

“九一八”事变爆发92周年 各地举行活动铭记历史珍爱和平

本报讯 9月18日是“九一八”事变爆发92周年纪念日,全国各地举行多种活动,铭记历史、珍爱和平,继承和弘扬伟大抗战精神,为强国建设、民族复兴凝聚力量。

9月18日,勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式在辽宁省沈阳市“九一八”历史博物馆残历碑广场举行。各界人士代表共同撞响

“警世钟”,14响钟声寓意着中国人民14年艰苦卓绝的抗战历程。

铭记历史,缅怀先烈。在南昌新四军军部旧址陈列馆纪念馆、山西阳泉百团大战纪念馆、八路军西安办事处纪念馆、济南革命烈士陵园等地,人们敬献鲜花,举行庄严仪式,表达对英雄的无限崇敬。

18日上午,湖北恩施、贵州遵义、安徽黄山等多座城市,拉响防空警报,共同悼念为中华民族独立和人民解放而英勇献身的革命先烈,缅怀罹难同胞。

以史为鉴,珍爱和平。在中国人民抗日战争纪念馆,“走进北京抗战主题片区活动”启动。人们通过参观抗战遗址遗迹、纪

念场馆,感悟抗战精神。在吉林长春东北沦陷史陈列馆,杨靖宇将军后人向大家讲述抗战故事,追忆抗战英烈。

全军各部队开展多种形式活动,官兵们在抗战纪念馆、在驻训场,深切缅怀革命先烈,激励引导广大官兵铭记历史,弘扬伟大的抗战精神,矢志强军兴军。(央视)

侵华日军731部队军医名簿原始档案首次公布

新华社哈尔滨9月18日电 “九一八”事变爆发92周年之际,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆公开最新发现的重要史料——侵华日军军医将校名簿。

该史料是由黑龙江外国语学院特聘教授、日本学者松野诚也于今年7月在日本国立公文书馆发现的。这份史料名为《将校名

簿 现役将官》《将校名簿 现役军医》,其中记载了731部队军医的基本信息,及1944年以后其所属、调整、复员等内容,涵盖了从中将到少尉等职务,包含731部队同其他卫生部队的人员流转情况,证明731部队与其他卫生部队有人员交流。

松野诚也介绍,这份史料有两册,既包

括将官、少将以上的日本高级将校,也有军医大佐、少尉等。例如,731部队两任队长长石井四郎、北野政次,何时成为军医少将、中将,何时工作调动等情况,都被记载得很清楚。设在南京的侵华日军1644部队将校名簿也被首次发现。

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆

长金成民介绍,通过和既往史料对比、梳理、研究,可以更为全面地了解二战末期侵华日军军医将校的总体情况与任职经历,是深化731部队总体规模、人员构成、职级军阶等问题研究的核心资料,是全方位认知侵华日军罪行、军民协同犯罪的关键证据,对还原历史真相、推进学术研究具有重要意义。

绝食19天送医的李在明被检方提请逮捕 韩国“朝野大战”如何收场

韩国“朝野大战”愈演愈烈,此次博弈无论如何收场,都难免把韩国政治推向极端。

据报道,18日,以绝食抗议日本核污水排海、敦促韩国政府革新政治的韩国最大在野党党首李在明因健康状况恶化而送医,至此,他已绝食第19天。也是在18日,韩国检方以涉嫌渎职等罪名正式申请拘捕李在明。

韩国检方在韩国政治中的角色与作用,不言自明。李在明住院当天被提请逮捕引发韩国在野党强烈不满。共同民主党向国会提交国务总理韩德洙弹劾动议案,多名在野党议员还前往总统府前呼吁内阁集体辞职。



李在明仍未宣布结束绝食

在韩国现代史上,政治人物以绝食表达抗争并不罕见。绝食也不是滴水不进,仍会以盐和水维持生命最基本的运转。

但是,能坚持19天的李在明被称得上“狠人”。毕竟,他还患有糖尿病,即便是已经躺进医院,李在明依然没有宣布停止绝食。

18日早上,身形消瘦的李在明被发现血糖骤降,意识模糊。共同民主党随即呼叫救护车,将他送往首尔汝矣岛圣母医院。该党发言人朴俊俊表示,李在明健康状况极

差,精神恍惚不清,不得不打急救电话。

上海政法学院东北亚研究中心研究员牛晓萍表示,韩国文化中有一种“认准一件事就会一直做到底”的特质,这种特质在各行各业的精英及领导层都比较普遍。

8月31日起,李在明在韩国国会大厦前搭起帐篷,开始静坐抗议。李在明的诉求直指尹锡悦政府的内政外交政策:总统

应为其“破坏韩国民生和民主”向国民道歉、彻底改组内阁、反对日本福岛核污染水排海。

众所周知,尹锡悦上台以来着力推动亲近美日的“价值观外交”,在涉及韩国国民情感的历史问题与关系韩国民生的福岛核污染水排海等问题上屡屡对日做出大幅妥协。同时,韩国进出口持续下降,经

济增长乏力。

共同民主党的政策主张长期与执政党国民力量党相左,韩国朝野之争自去年以来持续激化。日本8月24日开始将福岛核污染水排海后,面对尹锡悦政府为日方“背书”的言行,李在明屡屡痛斥,并最终决定通过绝食以铭心志,向尹锡悦政府施压。

9月13日,由于身体状况明显恶化,李在明的绝食场所从国会大厦前搬至共同民主党党首办公室。之后,韩国各界人士探望不断,呼吁他停止绝食。(央视 中新)

韩检方坚持“公事公办”

然而,在韩国保守势力的叙事里,李在明的“死谏”完全是另一个版本的故事。

18日上午,韩国首尔中央地方检察厅反贪调查一部以渎职、受贿、教唆他人作伪证等罪名提请法院批准逮捕李在明。此前,韩国检方分别于9月9日和9月12日两次传唤李在明,其中一次讯问时间长达8个小时。

韩国法务部长韩东勋18日解释称,不应因为一名受调查的嫌疑人绝食自残,司法系统就暂停运作。不过,在明知李在明近况的情况下还这般“公事公办”,对手们

也是“够狠的”。

在保守派舆论看来,李在明采取绝食,是想借此逃避起诉。国民力量党甚至嘲讽道,要在李在明绝食的帐篷旁举办水产品试吃会。

“李在明绝食的政治诉求很难得到尹锡悦政府的正面回应。”牛晓萍分析。

9月7日,国民力量党党首金起炫被问及是否打算劝告李在明停止绝食时,装糊

涂说“目前在绝食吗?不太清楚”。韩国总统室也一直拒绝发声。但不可否认的是,李在明绝食的确令执政党感受到越来越大的压力。

9月16日,共同民主党在紧急议员大会上以党内全体议员名义提交了对国务总理韩德洙的解职建议案,并决议要求内阁集体辞职。根据韩国宪法,国会在三分之一以上的在籍议员提议下,可以提出国务总

理、国务委员罢免建议案。只要过半在籍议员(150人)赞成,罢免案即获得通过。

一旦对国务总理的解职建议案在国会全体会议上通过,将是韩国宪政史上首例。观察人士称,此举无异于在野党的绝地反击,堪称同执政党死磕到底的“出师表”。

牛晓萍认为,李在明坚持在医院接受最低程度治疗的同时继续绝食,朝野两党后续斗争的主战场将转入国会。

韩国舆论则哀叹,此次博弈无论如何收场,都难免把韩国政治推向极端。

美一架F35战斗机发生事故“失踪”

本报讯 据美国有线电视新闻网报道,当地时间17日,美国一架F35战斗机发生事故,飞行员弹射逃生,但飞机却不知所踪。随后,美国军方紧急发帖,呼吁附近民众帮助寻找。

据报道,美国军方官员表示,这架F35飞机在飞行至南卡罗来纳州查尔斯顿附近时发生事故,飞行员安全弹射并被送往当地一家医院,目前情况稳定。

应急小组随后开始对失事飞机进行搜索,但迟迟找不到飞机残骸。

查尔斯顿基地方面表示,这架飞机最后出现的位置是在查尔斯顿西北部的莫尔特里湖和马里昂湖附近。

由于当地搜寻难度较大,该基地在社交媒体上紧急发帖寻求当地民众帮助,并附上了联系电话。

不过,评论区却一边倒地出现了对美军的揶揄,网友们不理解一架F35怎么就失踪了。

还有网友质疑,美国最先进的战机竟然会失踪,难道没有任何追踪设备吗?该网友还表示,军方人员为什么不能去飞行员弹射附近区域搜寻残骸?

截至目前,搜寻工作仍在进行。

据介绍,涉事飞机隶属于美国海军陆战队501攻击训练中队,该中队主要负责训练飞行员的任务。(中新)



F35战机(资料图)

“天宫课堂”第四课 星期四下午开课

新华社北京9月18日电 记者18日从中国载人航天工程办公室了解到,“天宫课堂”第四课定于9月21日15时45分开课,神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮将面向全国青少年进行太空科普授课。

据介绍,本次太空授课活动继续采取天地互动方式进行,3名航天员将在轨展示介绍中国空间站梦天实验舱工作生活场景,演示球形火焰实验、奇妙“乒乓球”实验、动量守恒实验以及又见陀螺实验,并与地面课堂进行互动交流。

空间站作为国家太空实验室,承载着重要的科普教育职能。空间站任务以来,神舟十三号、神舟十四号乘组先后3次面向广大青少年开展“天宫课堂”太空授课活动,社会反响热烈,为我国科普教育工作作出重要贡献。

神舟十六号航天员诚邀广大青少年在地面同步尝试开展相关实验,从天地实验差异中感知宇宙奥秘,体验探索乐趣。

聚焦乌克兰局势

俄外长表示: 美已卷入对俄战争

本报讯 据俄罗斯卫星通讯社17日报道,俄外长拉夫罗夫表示,美国通过提供武器和情报等方式在俄乌冲突中操纵乌克兰,这实际上代表着美国已经参与到对俄战争中。

据报道,拉夫罗夫在接受俄罗斯媒体采访时,就美方或向乌提供陆军战术导弹系统一事发表评论称,“所发生的情况是,(美国)多年来一直在培训乌克兰,想利用乌克兰人的血肉之躯去战斗,以在战略上击败俄罗斯。不管美国怎么说,都是他们在操纵乌克兰进行战斗,美国向乌提供武器、弹药以及情报和卫星数据——是美国在进行对俄罗斯的战争”。

另据塔斯社15日报道,俄副外长里亚布科夫表示,美国若向乌提供陆军战术导弹系统,将是“不断升级”紧张局势、不顾相关风险的行为,是一种鲁莽、不受节制而且荒谬的对乌支持政策。

陆军战术导弹系统的射程可达300公里,且能够由“海马斯”火箭炮系统发射,足以让乌军打击到前线后方的俄方目标,此前乌方多次要求美方提供这种武器。

塔斯社报道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫17日谈及美国准备向乌转交贫铀弹相关消息时说,美国向乌提供武器、情报信息、卫星数据等是在控制冲突,也是在向俄罗斯“发动战争”。美国国防部本月6日宣布,美国将在1.75亿美元的新一揽子军事援助中向乌转交贫铀弹。

俄罗斯国防部17日称,俄军在多个方向击退乌军进攻,打击了乌军位于顿涅茨克地区的指挥所,并拦截了多枚反雷达导弹。俄方还称在莫斯科等多个地点挫败乌方无人机袭击。

据乌克兰媒体消息,乌军当地时间17日夺回了巴赫穆特(俄称阿尔乔莫夫斯克)南翼的克利什基夫卡定居点。据美国媒体17日消息,美军参谋长联席会议主席米利称,乌军的反攻行动规模很大,但其战术目标有限,即使全部实现也无法达成泽连斯基设定的、驱逐所有俄军的战略目标。米利认为,乌军的反攻将是“长期、艰难且血腥的”。(央视 中新)

拐卖11名儿童 余华英一审被判死刑

本报讯 贵阳市中级人民法院18日公开宣判被告人余华英拐卖儿童罪一案,对被告人余华英以拐卖儿童罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

经审理查明:被告人余华英于1993年至1996年期间伙同龚某良(已故)为牟取非法利益,在贵州省、重庆市等地流窜,物色合适的孩童进行拐卖,得手后二人将被拐儿童带至河北省邯郸市,通过王某付(另处)、杨某兰(另处)介绍,寻找收买人进行买卖,以此获利,在此期间共拐卖儿童11名。

贵阳市中级人民法院认为,被告人余华英为牟取非法利益,多次拐卖儿童,其行为已构成拐卖儿童罪,犯罪事实特别严重,社会危害性极大,应予以严惩。遂作出上述判决。

被告人余华英当庭表示上诉。(中新)

招标启事

泉州晚报大厦人防设备维修更换项目进行公开招标,欢迎有相关资质的单位参加投标,请于2023年9月28日12时前到泉州晚报大厦15层技术部索取招标文件。联系人:何先生 联系电话:0595-22500163
泉州晚报社
2023年9月19日